
Stadt Staßfurt

Datum: 07.07.2022

N i ede r s ch r i f t

Die Sitzung des Stadtrates (STR_28_VII) wurde am Donnerstag, 07.07.2022 im
Sitzungssaal der Salzlandsparkasse, Lehrter Straße 15, Staßfurt durchgeführt.

Beginn: 17:30 Uhr Ende: 20:00 Uhr

Teilnehmer

Anwesend:

Fraktion CDU
Herr Jörg Bünemann
Herr Stephan Czuratis
Herr Christian Iser
Herr Siegfried Klein
Herr Hans-Jürgen Lärz
Herr Titus Maschke
Herr Peter Rotter
Frau Heike Schaaf
Herr Klaus-Dieter Stops (ab TOP 21 abwesend, ab TOP 24
anwesend)

Fraktion DIE LINKE
Herr Carsten Fütterer
Frau Bianca Görke
Frau Dr. Margit Kietz
Herr Klaus Dieter Magenheimer
Herr Peter Maier
Herr Gerhard Wiest

Fraktion SPD/Grüne
Herr Michael Hauschild
Herr Ulrich Leubeling
Herr Klaus Maaß
Herr Frank Rögner
Frau Anja Schröter
Herrn Sebastian Sieglitz

Fraktion AfD
Herr Matthias Büttner
Herr Hans-Günter Pilz

Fraktion FDP
Herr Günter Döbbel
Herr Johannes Hauser (Senior) (ab TOP 32 abwesend)
Herr Sven Schneider

Abwesend:

Fraktion DIE LINKE
Herr Fred Hänsel

Fraktion AfD
Herr Gerhard Witte

Fraktion UBvS
Herr Ralf-P. Schmidt
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Herr Steffen Seebach

Fraktion UBvS
Herr Harald Weise

fraktionslose Mitglieder
Herr Jürgen Pecher (ab TOP 32 abwesend)

Bürgermeister
Herr René Zok

Protokollant/in
Frau Christin Schaaf

Verwaltung
Herr Frank Wabnitz – Serviceeinheitsleiter Finanzen und
Beteiligungsmanagement
Herr Riccardo Achilles – Serviceeinheitsleiter
Verwaltungssteuerung und Service
Frau Anke Michaelis-Knakowski – Fachdienstleiterin Planung,
Umwelt und Liegenschaften
Frau Susanne Epperlein – Fachdienstleiterin Stadtsanierung
und Bauen
Herr Christian Schüler – Fachdienstleiter Kultur und Sport /
Koord. SB Wirtschaftsförderung
Frau Susanne Henschke – Fachdienstleiterin Sicherheit und
Ordnung
Frau Christine Fischmann - Gleichstellungs- und
Inklusionsbeauftragte
Frau Antje Herwig – Sachbearbeiterin Recht

Stimmberechtigte: zu Beginn der Sitzung 30
ab TOP 21 29
ab TOP 24 30
ab TOP 32 28
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Stadtrates

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informationen
und Veränderungen der Tagesordnung

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

6. Informationen des Bürgermeisters

7. Anfragen zu den Informationen des Bürgermeisters

8. Einwohnerfragestunde

9. Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse der beschließenden Ausschüsse sowie
Bekanntgabe der in der Nichtöffentlichkeit gefassten Beschlüsse des Stadtrates

Beratungen und Beschlussfassungen

10. Beteiligungsbericht für das Wirtschaftsjahr 2020
Mitteilungsvorlage M/0032/2022

11. Aufwandsentschädigung des Bürgermeisters
Beschlussvorlage 0564/2022

1. Änderungsantrag zur Vorlage 0564/2022 (K.-D. Stops)
Änderungsantrag 0564/2022/1

12. Nutzung des Dienstfahrzeuges durch den Bürgermeister
Beschlussvorlage 0565/2022

13. Klage gegen den Kreisumlagebescheid für 2019
Beschlussvorlage 0567/2022

14. Jährlicher Zuschuss „Tourismuszentrum Löderburger See“ für den notwendigen
Ersatz der vorhandenen Anlagen sowie für Sanierung der Dächer in Höhe von
36.000,00 Euro mit einer vertraglichen Laufzeit von 12 Jahren
Beschlussvorlage 0543/2022

15. Haushaltssatzung der Stadt Staßfurt für das Haushaltsjahr 2022
Beschlussvorlage 0551/2022

15.1. 1. Änderungsantrag zur Vorlage 0551/2022 (OSR-Löderburg)
Änderungsantrag 0551/2022/1

15.2. 2. Änderungsantrag zur Vorlage 0551/2022 (P.Rotter)
Änderungsantrag 0551/2022/2
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15.3. 3. Änderungsantrag zur Vorlage 0551/2022 (R.-P. Schmidt)
Änderungsantrag 0551/2022/3

16. Sachantrag Einnahmen aus dem Verkauf der Scheune auf der Lust
Sachantrag 0541/2022

17. Sachantrag zur Aufnahme finanzieller Mittel in den Haushaltsplan 2022/23
Sachantrag 0542/2022

18. Mittelfreigabe für die Errichtung einer Sirene in Üllnitz im Rahmen des
Sirenenförderprogramms des Bundes
Beschlussvorlage 0554/2022

19. Sachantrag Verfügungsmittel für Ortsbürgermeister und Mittel zur Verwendung der
Ortschaftsräte
Sachantrag 0556/2022

20. Satzung über die Festlegung der Schulbezirke der Grundschulen in Trägerschaft
der Stadt Staßfurt (Schulbezirkssatzung)
Beschlussvorlage 0544/2022

21. Einvernehmensherstellung Kita „St. Petri und Johannis“ für 2022
Beschlussvorlage 0549/2022

22. Einvernehmensherstellung Kita "Struwwelpeter" Staßfurt für das Jahr 2022
Beschlussvorlage 0550/2022

23. Einvernehmensherstellung Kita „Regenbogen“ Hohenerxleben für das Jahr 2022
Beschlussvorlage 0559/2022

24. Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen
Beschlussvorlage 0566/2022

25. Beschluss über die 1. Satzung zur Änderung der
Niederschlagswasserbeseitigungssatzung der Stadt Staßfurt (Kernstadt)
Beschlussvorlage 0562/2022

26. Sachantrag Reparatur- und Sanierungs- (grundhafter Ausbau) Quote für Straßen,
Wege, Plätze auf der Grundlage einer Bestandsanalyse
Sachantrag 0555/2022

27. Widmung Fliedergasse, OT Atzendorf
Beschlussvorlage 0537/2022

28. Fortschreibung der Konzeption zum Fahrradtourismus
Beschlussvorlage 0538/2022

29. Stellungnahme zum Windpark Hohe Wuhne
Beschlussvorlage 0545/2022

29.1. 1. Änderungsantrag zur Vorlage 0545/2022 (P.Rotter)
Änderungsantrag 0545/2022/1

30. Billigung und Offenlagebeschluss der 1. Änderung des Bebauungsplanentwurfs Nr.
33/96 Gewerbegebiet „Löderburger Straße“ (ehem. RFT-Gelände)
Beschlussvorlage 0560/2022

31. Anfragen und Anregungen
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Nichtöffentlicher Teil

32. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

33. Informationen des Bürgermeisters

Beratungen und Beschlussfassungen

34. 2. Modifikation des Restrukturierungskonzeptes für die UWG in Egeln
Beschlussvorlage 0552/2022

35. Vertragsangelegenheiten

35.1. Beendigung Erbbaurechtsvertrag für die Kita „Regenbogen“ in Hohenerxleben,
Friedensallee 22/Birkenweg 1
Beschlussvorlage 0500/2022

36. Grundstücksangelegenheiten

36.1. Verkauf einer Teilfläche in Größe von ca. 3460 m² aus dem Flurstück 31 der Flur 9
in der Gemarkung Hohenerxleben“
Beschlussvorlage 0547/2022

36.2. Verkauf des Grundstücks bebaut mit einer Scheune in Lust im Rahmen eines
Bieterverfahrens
Beschlussvorlage 0548/2022

36.3. Grundsatzbeschluss Verpachtung Flächen im Gewerbegebiet Atzendorf für
Errichtung Photovoltaikanlage
Beschlussvorlage 0557/2022

37. Anfragen und Anregungen



STR_28_VII 07.07.2022 Seite 6 von 19

Niederschrift

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung des Stadtrates

Herr Rotter eröffnet die Sitzung des Stadtrates und begrüßt alle Anwesenden.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt.

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 29 von 33 stimmberechtigten Mitgliedern des Stadtrates anwesend. Die
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

4. Abstimmung über die Tagesordnung und der vorliegenden Anträge,
Informationen und Veränderungen der Tagesordnung

Herr Zok
Ich beantrage Rederecht für TOP 14 für Herrn Schnock und Rederecht für TOP
29 für Herrn Tempke.

Herr Rotter
lässt über die beantragten Rederechte gesamt abstimmen:

Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

Herr Rotter
lässt weiterhin über die vorliegende Tagesordnung mit den Rederechten
abstimmen:

Ja 29 Nein 0 Enthaltung 0

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form mit den Rederechten
festgestellt.

5. Abstimmung über die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung

Herr Rotter
lässt über die Niederschrift vom 12.05.2022 und 24.05.2022 abstimmen:

Ja 26 Nein 0 Enthaltung 3

Die Niederschriften der vorhergegangenen Sitzungen werden ohne Änderungen
festgestellt.

6. Informationen des Bürgermeisters

Herr Zok
begrüßt alle Anwesenden zur Sitzung des Stadtrates am 07.07.2022.

Sehr geehrter Herr Vorsitzender, sehr geehrte Stadträtinnen und Stadträte, werte
Stadtwehrleitung, werte Ortswehrleiter und Feuerwehrkameraden, Vertreter der
Presse, Mitarbeiter der Verwaltung, liebe Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt,
werte Gäste, seien sie herzlich willkommen zu unserer 28. Stadtratssitzung in der
laufenden Legislatur.
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Ich beginne mit den Geburtstagswünschen.

Ich gratuliere nachträglich dem Mitglied des Stadtrates

 Michael Hausschild

dem Mitglied des Ortschaftsrates Athensleben

 Brigitte Lüdecke

dem Mitglied des Ortschaftsrates Löderburg

 Danny Hempel

dem Mitglied des Ortschaftsrates Neundorf

 Stefan Riemann

den Mitgliedern des Ortschaftsrates Rathmannsdorf

 Franziska Weber

Für das kommende Lebensjahr wünsche ich Ihnen alles erdenklich Gute und ich
hoffe, dass es für Sie sowohl persönlich, beruflich und kommunalpolitisch
erfolgreich verläuft.

Kommen wir zunächst zur Beschlusskontrolle vom 12.05.2022 und

24.05.2022

An dieser Stelle informiere ich Sie in Kurzform über die Beschlusskontrolle.
Ausführliche Informationen werden dem Protokoll beigefügt.
In den Sitzungen wurden 27 Beschlüsse gefasst. Davon wurden bereits 15
Beschlüsse umgesetzt. Die restlichen 11 befinden sich in Umsetzung. Ein
Beschluss (Verkauf einer Bauparzelle in Atzendorf „Am Park“) wurde nicht
umgesetzt, weil der Käufer zurückgetreten ist. (siehe Anlage 1 zur
Niederschrift)

Informationen aus dem Fachdienst Bildung, Jugend und Soziales

Investitionsfördermaßnahmen

Die aktuellen Stände der Maßnahmen wurden Ihnen in 2 Ausschüssen
vorgestellt. Die Übersichten sind unter den Ausschusssitzungen Finanzen sowie
Kultur und Bildung in der Mandatos-App eingestellt.

Information zur Organisation des neuen Schuljahres an der Grundschule
Ludwig Uhland

Wie bereits den Medien entnommen werden konnte, ist es leider nicht möglich,
das neue Schuljahr im sanierten Gebäude in Staßfurt zu beginnen. Der Unterricht
findet bis auf Weiteres in den Räumen der Neundorfer Schule statt. Für die Kinder
erfolgt der Schülertransport wie in den vergangenen Jahren.

Nach Abstimmung mit der Salzlandküche erfolgt die Essenversorgung auch wie
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bisher.
Die Ausschreibung für das Mobiliar wurde ein zweites Mal auf den Weg gebracht.
Termin für die Submission ist der 14.07.2022.

Zusätzliche Toilette Kita Bergmännchen
Für den Einbau einer zusätzlichen Toilette im Bereich der Kita Bergmännchen im
Gebäude der Kita Sandmännchen wurden die notwendigen Mittel in Rahmen der
vorläufigen Haushaltsführung freigegeben und es wurde eine regionale
Sanitärfirma beauftragt.

Ferienpass

- in diesem Jahr erstmals kostenlos für 2610 Schüler an den Staßfurter
Schulen, wird ausgegeben bei der Zeugnisausgabe

- ab 1. Ferientag auch käuflich erhältlich für 1 €
- Sponsoren: Volksbank, EMS und Stadtwerke
- Partner in diesem Jahr: kommunale Angebote, HC Salzland 06,

Pizzeria Staßfurt Dönerhaus, Tiergarten, Hof der klugen Tiere,
Sommerwerkstätten "Kunst im Park", Löderburger See, Bauer Hauser,
Fa.Trolle,
Sport Koppius, Taifun Fitness, Veranstaltungen im Kaiserhof

- verbleibende Sponsorengelder werden für die Jugendarbeit verwendet

Ferienfahrt nach Belantis

- fand in den Pfingstferien statt, 48 Kinder aus den Jugendclubs
Förderstedt, Glöthe, Brumby und Borne

- Sponsoren: Sven Rosomkiewicz, Familie Lärz, Schneider Automobile
sowie Bürgerstiftung Staßfurt/Förderstedt

- insgesamt 1.800 € Spenden sowie 1.000 € Fördermittel aus dem
Corona-Aufholprogramm

- verbleibende Mittel werden für die Jugendarbeit verwendet (Billardtisch für
den Jugendclub Förderstedt, Sommer-Grillfest)

Fahrt in den Heidepark Soltau

- am 02.07.2022, 50 Kinder aus allen Staßfurter Jugendclubs,
- gefördert durch das Corona-Aufholprogramm mit 3.250 €

Projekt Kinder- und Jugendbeteiligung

- Beteiligungscafe im Kinder- und Jugendzentrum Nord
- Ausstattung des Projektbüros ist erfolgt
- alle Schulen, Schülervertreter und weitere Multiplikatoren wurden über das

Projekt informiert (u.a. durch Flyer) Sommerclubs in den Freibädern
- abwechslungsreiche Angebote während der gesamten Ferien im

Strandsolbad und am Albertinesee
- u.a. Strandbadsause mit Holi-Fest der Farben, Neptuntaufe

Digitalpakt

- Firma DV-Kontor bereitet die Leistungsverzeichnisse für die digitale
Vernetzung vor

- Ortstermine in allen Schulen sind erfolgt
- die Auslieferung der Lehrer-Laptops erfolgt noch vor den Sommerferien,

entsprechende Nutzungsvereinbarungen wurden erstellt
- neues Förderprogramm: zusätzliche digitale Endgeräte für bedürftige

Schülerinnen
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und Schüler als Leihgeräte
- muss noch geprüft werden, Förderprogramm noch ganz frisch

Fluchttreppe Goethe-Grundschule

- im Obergeschoss muss noch ein Durchbruch erfolgen
- Maler- und Bodenbelagsarbeiten nach Einsetzen der Fluchttüren
- Bauzaun muss noch entfernt werden

Aktuelles aus dem Fachdienst Kultur und Sport

Das diesjährige Salzlandfest fand unter erschwerten Bedingungen statt
(Hitzeereignis und kurze Vorbereitungszeit aufgrund von Corona). Herr Schüler
hat mir bereits berichtet, dass es im Nachgang des Festes eine konstruktive
Auswertungsrunde gab. Die Hinweise der Beteiligten werden in die
Festvorbereitungen für 2023 aufgenommen. Im September trifft sich die Runde
das nächste Mal. An diesem Termin werde ich auch teilnehmen.

Am Albertinesee wird nächste Woche Dienstag (12.07.2022) um 11 Uhr die neue
Schwimmplattform offiziell übergeben. Diese konnte dank großzügiger Spenden
angeschaffte werden und trägt nun zur Attraktivitätssteigerung des Bades bei. Die
nächste AG-Sitzung der „Freunde des Albertinesee findet ebenfalls nächsten
Dienstag statt.

Und an unserem anderen schönen Freibad – dem Strandsolbad – werden am 16.
Juli 2022 von 11 bis 17 Uhr die Strandbadsause und das Holi-Fest der Farben
gefeiert. Die Wirtschaftsförderung und der Fachdienst Bildung, Jugend und
Soziales haben dafür einiges organisiert.

Eine Woche später (24. Juli) lädt dann der Löderburger See zu einem bunten
Piratenfest ein.

Apropos Feste: Das Heimatfest in Löderburg steht ebenfalls an diesem
Wochenende bevor. Der Ortsbürgermeister und die Löderburger Vereine haben
ein vielfältiges Programm organisiert. Los geht es um 10 Uhr.

Die Mitarbeiter der Wirtschaftsförderung sind derzeit dabei den diesjährigen
Studien- und Berufsorientierungstag vorzubereiten. Dieser findet am 28.
September statt – erstmals in der Salzland-Sporthalle. Die Nachfrage ist groß.
Viele Firmen und Hochschulen möchten sich beteiligen.

Informationen aus dem Fachdienst Planung, Umwelt und Liegenschaften

Für die Erstellung des ISEK haben seit dem 8. Juni insgesamt elf Radtouren und
Rundgänge in zwölf Ortsteilen stattgefunden. Am kommenden Sonntag, 10. Juli,
findet die Radtour durch Staßfurt statt. Sie beginnt um 13.30 Uhr am Stadtsee
(Modell Kirche St. Johannes). Im Anschluss daran ist eine Diskussion
vorgesehen. Ihre Teilnahme ist ausdrücklich erwünscht.

Der Vorentwurf des Flächennutzungsplans wurde bereits gezeichnet, d.h. die
vorhandenen Daten an wirksamen Teilflächennutzungsplänen und verbindlichen
Bebauungsplänen sowie bestehenden Konzepten (Kleingartenkonzept,
Gewerbeflächenentwicklungskonzept, PV-Konzept, etc. wurden eingepflegt.
Derzeit wird der Vorentwurf geprüft. Ein weiteres Strategiegespräch wird es im
Juli 2022 geben, in welchem u.a. die erforderliche Potentialflächenanalyse (an
Wohnbauflächen) besprochen wird.

Zum aktuellen Stand der Bauarbeiten im Schlosspark Hohenerxleben ist
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Folgendes zu sagen: Die Fläche direkt am Schloss wurde von der Firma Schiwek
erneut bearbeitet, gewässert und verfestigt. Ein Freigabetermin steht derzeit noch
nicht fest. Die Bänke können wahrscheinlich erst Ende Juli geliefert werden.
Einige Nistkästen wurden bereits nach Hohenerxleben geliefert und werden
demnächst von der Jägerschaft angebracht.

Neuigkeiten aus dem Fachdienst Stadtsanierung und Bauen

Gollnowstraße 3. BA - läuft im Zeitplan. Kanäle und Schächte sind gebaut.
Bordanlage und Gosse begrenzt den neuen Straßenkörper. Augenblicklich
werden die Nebenanlagen gebaut. Einen Termin zum Asphalteinbau gibt es
derzeit noch nicht. Fertigstellung ist immer noch Mitte bis Ende September zu
erwarten.

Karlstraße - ist inzwischen asphaltiert worden. Aktuell finden die Pflasterarbeiten
statt.

Die Arbeiten an den halbanonymen Grabanlagen in Atzendorf und Löderburg
laufen zufriedenstellend. Aktuell befindet sich die Bepflanzung in Bearbeitung.
Und die Errichtung der Stelen (Steinmale für Namen der Verstorbenen) wird
beauftragt.

Sanierung der Kirche am Königsplatz – Die erste Ausschreibung „Gerüstbau“ wird
in dieser Kalenderwoche veröffentlicht. Die nächsten zwei in der darauffolgenden
Woche. Die Arbeiten zur Dach- und Fassadensanierung der Kirche sollen im
August beginnen.

Die Baustelle zur Errichtung des Überlaufes Am Teich in dem Milchgraben in
Atzendorf ist eingerichtet worden. Die Bauarbeiten sind über eine Dauer von 13
Wochen geplant und sollten somit Ende September abgeschlossen sein.

Vor zwei Wochen fand die erste Pflanzaktion zur Entstehung des
„BergmännchenWaldes“ statt. Die Stadt Staßfurt kooperiert für diesen Zweck mit
der Salzlandsparkasse. Künftig sollen/können alle Kinder, die die Kita in Richtung
Grundschule verlassen zur Erinnerung dort einen Baum pflanzen. 8 Bäume sind
nun schon gepflanzt.

Spenden unter 1000 Euro

Seit dem 5. Mai 2022 sind Geldspenden in Höhe von circa 10.377 Euro und
Sachspenden im Wert von circa 611 Euro bei der Stadt Staßfurt eingegangen.
Fast 2.000 Euro davon wurden für die ukrainischen Flüchtlinge gespendet.
Die anderen Beträge kamen dem Salzlandfest, verschiedenen Kitas,
Jugendclubs, der Feuerwehr in Hohenerxleben oder den Heimatfesten in
Rathmannsdorf, Glöthe und Neundorf zugute.
Für den Spendeneingang möchte ich dem Spender ganz herzlich danken.
(siehe Anlage 2 zur Niederschrift)

7. Anfragen zu den Informationen des Bürgermeisters

Herr Czuratis
richtet seine Glückwünsche an Herrn Zok und überreicht im Namen der CDU-
Fraktion ein Geschenk.

Herr Pecher
Wie ist der Sachstand bezüglich der Turnhalle? Wann kann hier der
Sportunterricht wieder stattfinden.
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Herr Zok
Verhandlungen werden hier bereits geführt, ich denke wir können zeitnah mit
einer Lösung rechnen.

8. Einwohnerfragestunde

Herr Nimmich
Erstens ist mir nicht schlüssig, wieso die Reihenfolge in der Amtsübernahme des
Bürgermeisters so durcheinander war. Wieso wurde Herr Zok schon in der letzten
Sitzung vereidigt, obwohl heute erst seine erste Sitzung als Bürgermeister ist?
Zweitens, eine Frage für Herrn Schüler, wieso ist die Planung für das Salzlandfest

so unglücklich abgelaufen? Ich würde gern den Vorschlag unterbreiten, für das

nächste Salzlandfest eine Orga-Gruppe aus verschiedenen Akteuren, Vereinen

und Teilnehmer zu gründen, um das Salzlandfest vorzubereiten. Ich biete hierfür

meine Mitarbeit an.

Herr Schüler
Zur Auswertung des Salzlandfestes fand bereits die Auswertungsrunde im Haus
am See statt. Es wurde ein offener Dialog geführt und mehrere Kritikpunkte
durchgesprochen. Dabei wurde auch entschieden, dass zukünftig eine
Arbeitsgruppe gebildet werden soll.

Herr Wiest
Ich möchte darum bitten, dass in Zukunft das Konzept des Salzlandfestes wieder
im Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport vorberaten wird.

Herr Zok
Dies wird in Zukunft wieder berücksichtigt.

Frau Herwig
Zur Frage von Herrn Nimmich möchte ich wie folgt antworten, die Amtseinführung
muss vor dem ersten Arbeitstag stattfinden. Da der erste Arbeitstag des
Bürgermeisters der heutige ist, musste die Einführung ins Amt entsprechend in
der letzten Sitzung des Stadtrates passieren.

9. Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse der beschließenden Ausschüsse
sowie Bekanntgabe der in der Nichtöffentlichkeit gefassten Beschlüsse des
Stadtrates

Die Ausschussvorsitzenden, sowie der stellvertretende Vorsitzende des
Stadtrates geben die gefassten Beschlüsse aus den letzten Sitzungen bekannt.

Beratungen und Beschlussfassungen

10. Beteiligungsbericht für das Wirtschaftsjahr 2020
Mitteilungsvorlage M/0032/2022

zur Kenntnis genommen

11. Aufwandsentschädigung des Bürgermeisters
Beschlussvorlage 0564/2022

Herr Döbbel kommt.

Herr Zok zeigt Mitwirkungsverbot an.
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Es gibt Beratungsbedarf.
1. Änderungsantrag zur Vorlage 0564/2022 (K.-D. Stops)
Änderungsantrag 0564/2022/1

Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, dem Bürgermeister der Stadt Staßfurt
gemäß § 7 Abs. 1 der Kommunalbesoldungsverordnung für das Land Sachsen-
Anhalt eine monatliche Aufwandsentschädigung in Höhe von 320,00 € zu zahlen.

mehrheitlich angenommen
Ja 26 Nein 1 Enthaltung 2 Mitwirkungsverbot 1

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, dem Bürgermeister der Stadt Staßfurt
gemäß § 7 Abs. 1 der Kommunalbesoldungsverordnung für das Land Sachsen-
Anhalt eine monatliche Aufwandsentschädigung in Höhe von 320,00 € zu zahlen.

mehrheitlich angenommen
Ja 27 Nein 1 Enthaltung 1 Mitwirkungsverbot 1

12. Nutzung des Dienstfahrzeuges durch den Bürgermeister
Beschlussvorlage 0565/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Herr Zok zeigt Mitwirkungsverbot an.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt den beigefügten Vertrag über die
Nutzung des Dienstfahrzeuges des Oberbürgermeisters, der ab 07.07.2022
gelten soll.

einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 1 Mitwirkungsverbot 1

13. Klage gegen den Kreisumlagebescheid für 2019
Beschlussvorlage 0567/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, Klage gegen den Bescheid des
Salzlandkreises vom 15.06.2022 über die endgültige Festsetzung der
Kreisumlage für das Haushaltsjahr 2019 (43,74 %,11.874.515,00 €) zu erheben.
Die Klage ist als Teilanfechtung des Bescheides in Höhe des
Unterschiedsbetrages der im Abwägungsprozess ermittelten Leistungsfähigkeit in
Höhe von 37,29 % (10.123.471,00 €) und der Höhe der Festsetzung des
Kreisumlagesatzes im endgültigen Bescheid vom 15.06.2022 in Höhe von 43,74
% (11.874.515,00 €) in Höhe von insgesamt 1.751.044 € einzureichen. Die Klage
soll zunächst fristwahrend eingereicht werden. Die Begründung der Klage erfolgt
nach einer Behandlung im Stadtrat.

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0
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14. Jährlicher Zuschuss „Tourismuszentrum Löderburger See“ für den
notwendigen Ersatz der vorhandenen Anlagen sowie für Sanierung der
Dächer in Höhe von 36.000,00 Euro mit einer vertraglichen Laufzeit von 12
Jahren
Beschlussvorlage 0543/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die jährliche Bezuschussung der
Ferienzentrum Löderburger See GmbH ab 2022 in Höhe von 36.000,00 Euro mit
einer vertraglichen Laufzeit von 12 Jahren für den notwendigen Ersatz der
vorhandenen Anlagen sowie für die Sanierung der Dächer.

mehrheitlich angenommen
Ja 29 Nein 1 Enthaltung 0

15. Haushaltssatzung der Stadt Staßfurt für das Haushaltsjahr 2022
Beschlussvorlage 0551/2022

15.1

15.2

15.3

Es gibt Beratungsbedarf.

1. Änderungsantrag zur Vorlage 0551/2022 (OSR-Löderburg)
Änderungsantrag 0551/2022/1

Das Mehrzweckfahrzeug für die Ortsfeuerwehr Löderburg ist im Jahr 2022 wie
ursprünglich geplant für 80.000 € (Maßnahme 60/17) anzuschaffen.

mehrheitlich angenommen
Ja 16 Nein 8 Enthaltung 6

2. Änderungsantrag zur Vorlage 0551/2022 (P.Rotter)
Änderungsantrag 0551/2022/2

Änderungsantrag Haushalt:

Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt im Haushaltsplan für das Haushaltsjahr
2022 Mittel in Höhe von 40.000 € für die Umsetzung des Konzeptes
„Albertinesee“ einzustellen.

Weiterhin wird in der mittelfristigen Finanzplanung für die Jahre 2023 bis 2025
ebenfalls ein Betrag von jeweils 40.000 €pro Haushaltsjahr eingestellt.

einstimmig angenommen
Ja 29 Nein 0 Enthaltung 1

3. Änderungsantrag zur Vorlage 0551/2022 (R.-P. Schmidt)
Änderungsantrag 0551/2022/3

Beschlusstext
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, über den Haushalt der Stadt Staßfurt
den in Trägerschaft der Stadt Staßfurt befindlichen Grundschulen Ludwig Uhland
und Johann Wolfgang von Goethe jeweils über den Haushalt und Stellenplan der
Stadt Staßfurt eine Schulsozialarbeitsstelle im Umfang von 35 Wochenstunden ab
dem Schuljahr 2022/2023 bis zum Ende der neuen Förderperiode „Schulerfolg
sichern“ zur Verfügung zu stellen, sollten die aktuelle Beantragung der Förderung
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der Planstellen weiterhin erfolglos bleiben und die eingelegten Rechtsmittel
ebenfalls nicht zum Erfolg führen.

Der Mittelansatz kann bei sich darstellender anteiliger Kofinanzierung durch
andere Fördermittelgeber auch befristet für den aktuellen Förderzeitraum der
Schulsozialarbeit als Zuschuss an die anstellenden Träger der Jugendhilfe, die
mit den Grundschulen kooperieren, für bis zu jeweils 1 Vollzeitstelle in
Anwendung gebracht werden.

Begründung: siehe Anlage

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Haushaltssatzung der Stadt
Staßfurt für das Haushaltsjahr 2022.

mit Änderungen angenommen
Ja 23 Nein 0 Enthaltung 7

16. Sachantrag Einnahmen aus dem Verkauf der Scheune auf der Lust
Sachantrag 0541/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Bürgermeister wird beauftragt, die Einnahmen aus dem Verkauf der Scheune
auf der Lust für die Bereitstellung einer Unterstellmöglichkeit für die
Interessengemeinschaft Athensleben aufzuwenden.

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

17. Sachantrag zur Aufnahme finanzieller Mittel in den Haushaltsplan 2022/23
Sachantrag 0542/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Bürgermeister wird beauftragt, in den Haushaltsplan 2022/2023 finanzielle
Mittel für die Unterstellung, für die Interessengemeinschaft am
Dorfgemeinschaftshaus in Athensleben bereitzustellen.

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

18. Mittelfreigabe für die Errichtung einer Sirene in Üllnitz im Rahmen des
Sirenenförderprogramms des Bundes
Beschlussvorlage 0554/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt im Vorgriff auf den Haushaltsplan 2022
die Freigabe der finanziellen Mittel für die Errichtung einer Sirene in Üllnitz im
Rahmen des Sirenenförderprogramms des Bundes in Höhe von 20.000 Euro.
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einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

19. Sachantrag Verfügungsmittel für Ortsbürgermeister und Mittel zur
Verwendung der Ortschaftsräte
Sachantrag 0556/2022

Es gibt Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Bürgermeister wird beauftragt, in Vorbereitung der Haushaltsplanung 2023,
dem Stadtrat eine Beschlussvorlage zur Beratung vorzulegen, die den
Ortsbürgermeistern einen Verfügungsfond zur Aufgabenerledigung und den
Ortschaftsräten einen eigenständigen Haushaltsansatz zur Brauchtumspflege in
den Ortschaften entsprechend Einwohnerzahl und Leistungsfähigkeit der
Kommune sicherstellt.

Die Beschlussvorlage ist in angemessener Zeit vor der Haushaltsberatung 2023
den Ortsbürgermeistern, Ortschaftsräten, Fachausschüssen und dem Stadtrat zur
Beschlussfassung vorzulegen, damit sie ihre Wirkung ab den Haushaltsjahr 2023
entfalten kann.

mehrheitlich angenommen
Ja 25 Nein 2 Enthaltung 3

20. Satzung über die Festlegung der Schulbezirke der Grundschulen in
Trägerschaft der Stadt Staßfurt (Schulbezirkssatzung)
Beschlussvorlage 0544/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf..

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Satzung über die Festlegung der
Schulbezirke der Grundschulen in Trägerschaft der Stadt Staßfurt
(Schulbezirkssatzung) entsprechend der Anlage.

einstimmig angenommen
Ja 29 Nein 0 Enthaltung 1

21. Einvernehmensherstellung Kita „St. Petri und Johannis“ für 2022
Beschlussvorlage 0549/2022

Herr Stops ist abwesend.

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Herstellung des Einvernehmens
gem. § 11a des Gesetzes zur Förderung und Betreuung von Kindern in
Tageseinrichtungen und in Tagespflege (KiFöG) zu der Entgeltvereinbarung
zwischen dem Salzlandkreis und dem Zweckverband Kitas im Evangelischen
Kirchenkreis Egeln über den Betrieb der Tageseinrichtung nach den §§ 78b bis
78e des Achten Buches für die Kita „St. Petri und Johannis“ Staßfurt für das Jahr
2022.

mehrheitlich angenommen
Ja 21 Nein 2 Enthaltung 6
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22. Einvernehmensherstellung Kita "Struwwelpeter" Staßfurt für das Jahr 2022
Beschlussvorlage 0550/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Herstellung des Einvernehmens
gem. § 11a des Gesetzes zur Förderung und Betreuung von Kindern in
Tageseinrichtungen und in Tagespflege (KiFöG) zu der Entgeltvereinbarung
zwischen dem Salzlandkreis und der Stiftung Staßfurter Waisenhaus über den
Betrieb der Tageseinrichtung nach den §§ 78b bis 78e des Achten Buches
Sozialgesetzbuch für die Kita "Struwwelpeter" in Staßfurt für das Jahr 2022.

einstimmig angenommen
Ja 21 Nein 0 Enthaltung 8

23. Einvernehmensherstellung Kita „Regenbogen“ Hohenerxleben für das Jahr
2022
Beschlussvorlage 0559/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Herstellung des Einvernehmens
gem. § 11a des Gesetzes zur Förderung und Betreuung von Kindern in
Tageseinrichtungen und in Tagespflege (KiFöG) zu der Entgeltvereinbarung
zwischen dem Salzlandkreis und der Stiftung Staßfurter Waisenhaus über den
Betrieb der Tageseinrichtung nach den §§ 78b bis 78e des Achten Buches
Sozialgesetzbuch für die Kita "Regenbogen" in Staßfurt im OT Hohenerxleben für
das Jahr 2022.

einstimmig angenommen
Ja 20 Nein 0 Enthaltung 9

24. Annahme von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen
Beschlussvorlage 0566/2022

Herr Stops ist wieder anwesend.

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Annahme der Spende der Firma
CIECH Soda Deutschland GmbH + Co. KG in Höhe von 2.000,00 € mit dem
Zweck der Verwendung für das Salzlandfest 2022.

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

25. Beschluss über die 1. Satzung zur Änderung der
Niederschlagswasserbeseitigungssatzung der Stadt Staßfurt (Kernstadt)
Beschlussvorlage 0562/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.
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Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die 1. Änderung der
Niederschlagswasser-beseitigungssatzung Stadt Staßfurt (Kernstadt).

mehrheitlich angenommen
Ja 21 Nein 4 Enthaltung 5

26. Sachantrag Reparatur- und Sanierungs- (grundhafter Ausbau) Quote für
Straßen, Wege, Plätze auf der Grundlage einer Bestandsanalyse
Sachantrag 0555/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Bürgermeister wird beauftragt, in Vorbereitung der Haushaltsplanung 2023,
dem Stadtrat eine Beschlussvorlage zur Beratung vorzulegen, die dem Stadtrat
eine Reparaturquote und separat eine Sanierungsquote für Straßen, Wege und
Plätze ab dem Haushaltsjahr 2023 unter Würdigung einer parallel zu
erarbeitenden Straßen-, Wege- und Plätzezustands-, Reparatur- und
Ausbaubeschreibung, aufzeigt.

Die Beschlussvorlage ist in angemessener Zeit vor der Haushaltsberatung 2023
den Fachausschüssen und dem Stadtrat zur Beschlussfassung vorzulegen, damit
sie ihre Wirkung ab Haushaltsbeschluss 2023 entfalten kann.

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

27. Widmung Fliedergasse, OT Atzendorf
Beschlussvorlage 0537/2022

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt, auf Grundlage § 6 i.V.m. § 2
Straßengesetz für das Land Sachsen-Anhalt (StrG LSA) nachfolgende
Verkehrsflächen mit den entsprechenden Festsetzungen dem öffentlichen
Verkehr zu widmen.

Fliedergasse, OT Atzendorf, vom Ginsterweg bis zum Wendehammer

Festsetzungen:
1. Die Verkehrsfläche wird als Gemeindestraße gemäß § 3, Abs. 1, Nr. 3 StrG

LSA eingruppiert.
2. Entsprechend ihrer Verkehrsbedeutung wird sie als Anliegerstraße eingestuft.
3. Die Straße wird in das Straßenbestandsverzeichnis der Stadt Staßfurt unter

der lfd. Nr. 404 eingetragen
4. Träger der Straßenbaulast ist die Stadt Staßfurt.

Die Anlage stellt die Lage der zu widmenden Flächen dar und ist Bestandteil des
Beschlusses.

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

28. Fortschreibung der Konzeption zum Fahrradtourismus
Beschlussvorlage 0538/2022
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Es gibt keinen Beratungsbedarf.

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Fortschreibung der Konzeption zur
Entwicklung und Vermarktung des Fahrradtourismus der Stadt Staßfurt vom
08.10. 2018

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

29. Stellungnahme zum Windpark Hohe Wuhne
Beschlussvorlage 0545/2022

29.1

Es gibt keinen Beratungsbedarf.

1. Änderungsantrag zur Vorlage 0545/2022 (P.Rotter)
Änderungsantrag 0545/2022/1

Herr Rotter

Ich bitte folgenden Änderungsantrag zur Vorlage 0545/2022 dem Stadtrat und
den vorberatenden Ausschüssen zu deren anstehenden Sitzungen zuzuleiten.

 Änderungsantrag

Der Stadtrat der Stadt Staßfurt möge beschließen, folgenden Passus in die
Stellungnahme zum Antrag auf Errichtung von 6 Windkraftanlagen (Gemarkung
Brumby und Neugattersleben) des Windparks Hohe Wuhne auf der Seite 4 nach
dem letzten Absatz aufzunehmen.

 „Da die Errichtung und der Betrieb der geplanten 6 weiteren Windkraftanlagen
einen wesentlichen Eingriff in die Lebensqualität der Einwohner der umliegenden
Ortschaften darstellt, ist eine Kompensation auf infrastruktureller Ebene dringend
geboten. Schaffung, Erhalt und Ausbau von Freizeitangeboten, aber auch die
teilweise Wiederbelebung dorftypischer Infrastruktur sind vom Vorhabenträger in
enger Abstimmung mit den örtlichen Vertretungen als kompensatorische
Maßnahmen zu realisieren.“  

einstimmig angenommen
Ja 30 Nein 0 Enthaltung 0

Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die Stellungnahme als Träger
öffentlicher Belange für die Errichtung von 6 Windkraftanlagen (Gemarkungen
Brumby und Neugattersleben) des Windparks Hohe Wuhne im Rahmen der
Offenlage.

mit Änderungen angenommen
Ja 27 Nein 0 Enthaltung 3

30. Billigung und Offenlagebeschluss der 1. Änderung des
Bebauungsplanentwurfs Nr. 33/96 Gewerbegebiet „Löderburger Straße“
(ehem. RFT-Gelände)
Beschlussvorlage 0560/2022

Es gibt Beratungsbedarf.
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Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt billigt den vorliegenden Planentwurf mit
Begründung (v. Mai 2022) und beschließt gemäß § 3 Abs. 2 BauGB die
öffentliche Auslegung der 1. Änderung des Bebauungsplanentwurfs Nr. 33/96
Gewerbegebiet „Löderburger Straße“ (ehem. RFT-Gelände) in Staßfurt.
einstimmig angenommen
Ja 28 Nein 0 Enthaltung 2

31. Anfragen und Anregungen

Herr Lärz
Wer ist verantwortlich für die Ukrainer im Allgemeinen und für die Spenden? In
welcher Höhe sind Spenden eingegangen und wofür wurden Sie genutzt?

Herr Schneider
Ich habe das Thema Bäume in Atzendorf schon einmal angesprochen. In der
Grabenstraße sind große Äste abgebrochen die dringend beseitigt werden
müssen bzw. muss der Baum im Ganzen überprüft werden. (siehe AF
0605/2022/VII Anlage 1).

Herr Wiest
Ich würde gern für die Baumaßnahme Karlstraße wissen, wie hoch die Kosten der
Entschädigung sind und was mit der Schaffung der Baufreiheit ist?

Herr Maaß
Vom 06.07.2022-07.08.2022 soll im Strandsolbad das See Geflüster stattfinden.
Wurde hierzu eine Sondernutzung/ Pachtvertrag abgeschlossen? Wer hat diese
erteilt und wie hoch ist der Erlös für die Stadt? Gibt es Erträge zur Werbung am
Zaun des Bades?

Herr Maaß
Aus welchen Positionen setzen sich die Kosten für das Salzlandfest zusammen?
(Stadt/Salzlancenter/Eigenbetrieb) Wie wurden die Spenden hierzu verwendet?

Herr Nimmich
Ich hätte zum Thema Strandbadsause und deren Ausführung einen
Gesprächstermin mit Herrn Heidler, Herrn Schüler und Frau Henschke

Peter Rotter
Stadtratsvorsitzender

Christin Schaaf
Protokollantin


